

# 集宁市政部门高效抢修 一污水井井盖缺失



本报讯(记者 马佳敏 开花 实习记者 杜林楠)城市基础设施是保障市民生活的重要脉络,其中看似不起眼的井盖,实则关乎着每一位居民的出行安全。近日,居民拨打12345政务服务便民热线反映,集宁区新体大街公安公寓入口处污水井井盖损坏后掉入井内,井口完全裸露,给过往居民的出行带来极大安全隐患,急切盼望相关部门能够尽快处理。

接到热线投诉后,市政部门迅速反应,工作人员紧急赶赴现场,在井口周围拉起隔离围挡,将危险区域妥善隔离,有效防止意外事故的发生。

集宁区市政公用事业服务中心排水股股长张志帅介绍:“经现场核实,确定这是一口污水井,由于遭受重型车辆的碾压,井盖连同井圈一同被压坏,坠入井内,损坏程度较为严重。”

周边居民李女士对市政部门的应急处置点赞:“现在已经围起来了,准备维修,这对出行的人方便多了,能大大减少安全隐患,大家都放心不少。”

采访当天,市政维修人员便展开抢修工作,有条不紊地更换破损的窨井盖和井圈。经过数小时努力,井盖初步修复完成。工作人员特别提醒,维修完成后,隔离围挡暂时还不能拆除。因为维修所使用的材料需要时间凝固,达到一定强度后才能确保安全,届时行人车辆方可恢复正常通行。

井盖虽小,却关乎着市民出行的“脚下安全”,更是城市精细化管理水平的直接体现。市政部门此次快速响应居民诉求,高效解决井盖安全隐患问题,体现了对民生小事的重视,让市民的日常生活更有保障。



# 寻趣觅凉,乐享夏日



▲家长带孩子驾驶儿童电动游乐车  
▲市民带孩子玩耍

实习记者 张玥 摄  
实习记者 刘昭焯 摄

□实习记者 张玥 刘昭焯

入夏以来,乌兰察布市民纷纷选择多样的方式消暑纳凉,城市公园、社区庭院、商业街区等地处处可见轻松惬意的景象。

在绿意盎然、繁花似锦的乌兰察布市植物园,三弦爱好者周七龙在休息亭内弹奏起《拉骆驼》,悠扬的旋律吸引了不少市民驻足聆听。“植物园环境优美,空气清新,在这里弹琴心情很愉悦。”周七龙说。园内小径上,还有家长带着孩子驾驶儿童电动游乐车穿梭游玩。

家长王雅鑫表示,带孩子来玩既能让孩子感受乐趣、锻炼方向感,也是很好的亲子互动。

集宁区友谊湖公园的湖面在微风中泛起涟漪,带来丝丝清凉。湖中一群鸭子悠然游弋,时而潜入水中觅食,时而拍打翅膀抖落水珠,引得市民纷纷驻足观看。市民曲玉兰正专注地用相机抓拍这些鸭子。“看着它们心情格外放松。”曲玉兰笑着说。当夜幕降临,小区则成为市民消夏

的另一个重要场所。傍晚时分,集宁区神州家园小区内,市民张伟一家在楼下支起了烧烤架。炭火噼啪作响,烤架上的羊肉滋滋冒油,香气四溢。“入夏后,我们隔几周就会出来烧烤,一家人围坐在一起,吃着烤串聊聊天,感觉特别好。”张伟一边翻动食材一边说。

不远处的小区空地上,几位老人正专注地打着象棋。棋子来回移动,老人们时而沉思,时而微笑。“这里是我们几个老朋友每天傍晚聚会的地方,下下棋,既能活动脑筋,也能享受

这夏夜的时光。”其中一位下棋的李大爷说,“小区里喜欢下象棋的老人不少,大家常聚在一起消暑。”

小区的儿童游乐区同样热闹,孩子们在滑梯上排队玩耍,在秋千上荡来荡去,欢声笑语此起彼伏。

夜色渐深,公园里的市民逐渐散去,只余草丛中的虫鸣,小区内,烧烤的余温散去,下棋的老人收拾好棋盘,玩耍的孩子也在家长呼唤中回家。然而,那份夏日里特有的欢乐与惬意氛围,依然在城市各处持续蔓延。



# 多维宣传全覆盖 乌兰察布让12367服务平台“热”起来

本报讯(记者 鲍娜)近日,乌兰察布边境管理支队联合市公安局出入境管理支队,在集宁市中心广场开展12367服务平台推介活动,通过多维度、全方位宣传,推动移民管理服务热线融入群众日常生活。

活动现场,图文并茂的宣传展板有序排列,清晰展示12367服务平台的功能、办事流程和经典案例,吸引不少群众驻足观看。咨询台前,民警热情地向群众递上宣传手册,用通俗易懂的语言讲解平台“一号接入、分类受理”的便捷优势。“不管是出国旅游,还是外国人来华相关问题,拨打12367,7×24小时都有专业人员解答!”民警一边讲解,一边现场演示通过微信公众号在线咨询流程,贴心的服务赢得群众连连点赞。

为扩大宣传覆盖面,民警分成多个小组,深入商铺、社区及政务服务大厅。在政务服务大厅,面对不熟悉操作流程的市民,民警手把手耐心教学,从记住热线号码、准确描述问题,到指导业务办理步骤,确保每位咨询者都能熟练掌握。在社区,民警逐户上门宣传;在商铺,他们将印有热线号码的便利贴张贴在显眼位置,方便群众随时获取信息。

据介绍,国家移民管理机构12367服务平台是统一受理移民管理领域业务咨询、意见建议等服务诉求的综合性平台。该平台运用互联网云部署和人工智能技术,全面整合全国边检机关和各地公安出入境管理部门现有咨询投诉热线座席,实现“一号接入、分类受理”,为中外人员提供移民管理相关政策咨询、意见建议等服务,支持中英双语,提供7×24小时全天候人工服务。

活动期间,乌兰察布边境管理支队还通过微信公众号线上同步发布12367主题宣传片《念念不忘,必有回响》,进一步拓宽宣传渠道,提升宣传效果。截至目前,此次活动累计发放宣传资料1000余份,为服务对象提供出入境政策咨询150余次。

乌兰察布边境管理支队相关负责人表示,支队采用“线上+线下”双轮驱动的宣传模式,机关与基层协



●工作人员向市民宣传12367服务平台  
本报记者 鲍娜 摄

同发力,让12367服务平台家喻户晓。未来,支队将持续推进12367服务平台常态化宣传,不断创新宣传形式,走进

校园、企业、农村牧区等更多领域,进一步扩大宣传覆盖面和社会影响力,提升移民管理工作的社会知晓度与群众满意度。

# 夏夜怀旧 集宁消防主题公园上演传统杂技

本报讯(实习记者 侯佳乐)6月22日晚,暮色褪去,集宁区消防主题公园的路灯次第亮起,为场地镀上一层暖黄的光晕。一场充满怀旧气息的传统杂技表演在此拉开帷幕,吸引众多市民前来观看。

表演开始之前,场地一侧便聚集了不少翘首以盼的人群。几名皮肤黝黑、身形矫健的杂技演员正在忙碌地摆放道具,机灵的猴子蹲在木箱上左右张望,雪白的兔子蜷缩在笼中时不时动一动长耳朵,古朴的佛像立在一旁,充满故事感的元素引得市民纷纷驻足。

随着主持人一句“精彩即将呈现”,简易的舞台灯光亮起,杂技表演正式开始。率先登场的是喷火节目,演员手持特制道具,深吸一口气后,口中瞬间喷出长长的火苗,炽热的火舌在夜色中肆意翻卷,特别是吞火瞬间,火光映照在演员锁定的面容上,引得现场惊呼连连。观众们目不转睛地盯着舞台,不少人举起手机,记录下这惊险刺激的一幕。

紧接着,胸口碎大石的表演将气氛推向高潮。只见演员缓缓躺到铺满碎玻璃的木板上,助手举起沉重的大锤,随着“一、二、三”的口号,大锤一次次重重落下。围观群众纷纷屏息凝神,直到大锤敲击结束,演员缓缓起身,毫发无损,现场爆发出雷鸣般的掌声。

观众席上,孩子们踮着脚尖、伸长脖子,眼睛一眨不眨地张望着场地内的一举一动。每当精彩瞬间出现,那稚嫩又夸张的惊呼便此起彼伏。许多父亲将孩子稳稳地扛在肩头,父爱化作孩子观赏表演的“最佳观景台”。市民张建峰抱着女儿一同欣赏,脸上洋溢着笑容:“小时候经常能看到这样的表演,现在可太难得了。孩子们觉得新奇,对我们来说,看表演就像坐上了时光机,一下子回到小时候。”

当最后一束灯光缓缓熄灭,这场传统杂技表演落下帷幕。它不仅为市民们献上一场视觉盛宴,更以接地气的方式,让传统艺术在现代都市中焕发出新的活力,成为这个夏夜温暖又难忘的记忆。

# 双社区联动 为青少年成长赋能

本报讯(记者 朱旭敏)近日,集宁区前进路街道新兴社区与解放社区联合开展了“普法沁童心 护苗助成长”“预防网络沉迷 守护青少年成长”系列主题活动,从法治教育与网络安全两个维度,为辖区青少年健康成长筑牢坚实屏障。

活动中,新兴社区重点关注未成年人法治教育。活动期间,工作人员发放《中华人民共和国未成年人保护法》宣传手册,并开展互动式普法课堂,详细解读家庭保护、学校保护、社会保护等六大保护体系。他们结合校园欺凌、网络侵权等生活中的典型案例,以生动故事解析法律条文,引导青少年学会运用法律武器维护自身权益。此次普法活动覆盖青少年及家长180余人,有效提升了未成年人的法治意识与风险防范能力。

解放社区则聚焦网络安全教育。志愿者通过专业宣讲,深入剖析网络成瘾综合表现、成因及危害,借助青少年因沉迷游戏导致视力下降、学业滑坡的真实案例,为健康上网敲响警钟。活动采用“时间管理打卡挑战”“防沉迷技巧分享会”等创新互动形式,引导青少年掌握设置上网时限、筛选优质内容等实用方法。14岁的陈阳展示着自己制定的作息表,自豪地说:“我学会了用手机设置上网闹钟,自觉控制好玩游戏的时间!”活动结束后,孩子们纷纷表示将主动践行“文明上网”原则。

据悉,新兴社区和解放社区后续将深化联动机制,通过“法治+安全”双主题系列活动,持续推出家长课堂、线上知识竞赛等多元化项目,构建“社区引导、家庭参与、学校协同”的立体化守护网络,全方位护航青少年健康成长。

# 市游泳馆迎来一批特殊学员



●特警们学习游泳技能,提高救援能力  
徐楠 摄

本报讯(记者 鲍娜 徐楠)“放松,吸气,呼气,大家看我,我们的手上动作是这样。”6月23日,在市游泳馆内,教练正在手把手指导市公安局的特警进行蛙泳动作教学。此次基层民警应急救援(防溺水)训练,由市游泳馆与市公安局合作开展,旨在响应公安部强化警员综合技能训练要求,提升基层民警水上应急救援能力,保障执法与救援行动中的人身安全。

训练现场,教练针对呼吸、漂浮、划水等游泳基础动作进行细致指导。此前未接触过游泳的特警们专注听从指令,同时跟随教练的动作摆动着双手和双脚。

“水中存在浮力,人在水中只要不惊慌、不紧张,放松身心,就能维持漂浮

状态。”教练在池边向特警认真讲解。“希望大家通过训练,能够掌握游泳基本理论知识,最终学会1至2种泳姿,增强自救和救助能力。”教练说。

“我一直不会游泳,这次培训机会很难得。学会游泳后,如遇到群众溺水等险情,就能更好地实施救援。”一名参训特警分享道。

此次训练采用分层课程模式,依据特警基础与技能水平制定个性化方案。针对零基础特警,重点培养蛙泳、自由泳基础技能,使其具备50米连续游泳能力和水中自救技巧。防溺水救援专项训练面向全体参训人员,涵盖溺水风险评估、救生器械操作、岸上救援与心肺复苏、模拟实战团队协作等内容,特警可根据自身情况选择或分阶段参与。



# 集宁区财政局将金融安全知识送到居民身边

本报讯(记者 朱旭敏 徐楠)“老年人很容易遭遇投资理财骗局,大家千万要提高警惕。”近日,集宁区财政局工作人员走进所辖各社区开展金融安全宣传活动,增强社区居民金融风险防范意识,守护好群众“钱袋子”,筑牢反诈和防范非法集资的安全防线。

“叔叔,这是防范非法集资和电信诈骗的宣传手册,里面有很多实用的知识。您先看一看,有不懂的地方,我来给您讲。”活动现场,工作人员一边将手中的宣传册发放给居民,一边对居民说。针对养老诈骗、虚假投资理财、网络借贷等老年人易受骗的领域,工作人员还特意设置了咨询台,结合典型案例,为居民们详细讲解识别技巧和防范

要点。活动中,不少居民主动向工作人员咨询问题,现场充满了浓厚的学习氛围。同时工作人员提醒居民面对“高额回报”“快速致富”等诱惑时,务必保持警惕,做到“不听、不信、不转账”。“俗话说,‘贪小便宜,吃大亏’,大家遇到可疑的情况,如果自己心里没谱,可以和家人商量。”工作人员向居民叮嘱道。

“这次宣传太有用了!前段时间,我就接到了让我用养老金购买理财产品的推销电话。以后我一定会提高警惕,谨防上当受骗。”居民马先生说。

“集宁区财政局将继续开展形式多样的宣传活动,不断扩大宣传覆盖面,为构建和谐稳定的金融环境贡献力量。”集宁区财政局工作人员表示。



►工作人员向居民普及金融安全知识  
徐楠 摄